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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Pensions de reversion
Question écrite n° 13126

Texte de la question

M Francisque Perrut demande a M le ministre de la solidarite, de la sante et de la protection sociale s'il est
possible de remedier a certaines segregations inegalitaires en cette annee du bicentenaire de la Revolution, qui
entre autres consequences benefiques a introduit la notion d'egalite entre les Francais. Il lui cite notamment le
cas de l'inegalite de traitement entre les veuves en ce qui concerne le droit a la pension de reversion du mari.
Les veuves dont le mari etait employe de l'Etat a un titre divers peuvent cumuler leur retraite personnelle et la
part de reversion de celle de leur mari defunt, quelle que soit l'importance des ressources. Par contre, les
veuves civiles qui n'ont pas eu la chance d'avoir un mari fonctionnaire ou militaire n'ont aucun droit a la
reversion de la pension du mari lorsque leur retraite personnelle depasse un certain plafond. Il lui demande si
une telle difference de traitement est legitime et quelles mesures peuvent etre prises pour que les veuves «
civiles » ne soient pas ainsi penalisees.

Texte de la réponse

Reponse. - Le Gouvernement est tout a fait conscient des disparites qui existent actuellement en matiere
d'attribution des pensions de reversion dans les differents regimes de retraite. Toutefois, il n'est pas possible,
notamment pour des motifs d'ordre financier, d'envisager l'extension a tous les regimes d'assurance vieillesse
de certaines dispositions en vigueur dans les regimes speciaux qui prevoient des conditions d'attribution de la
pension de reversion differentes de celles du regime general. Par ailleurs, ces disparites s'expliquent par les
particularites des statuts professionnels comportant un ensemble de droits et d'obligations specifiques, ainsi que
par leurs modalites de financement. De plus, la comparaison, pour etre plus exacte, devrait etre globale et porter
sur les prestations du regime general completees par les avantages, souvent importants, des regimes
complementaires eux-memes tres diversifies. Cependant, le Gouvernement, sensible a la situation des
personnes veuves, examine la possibilite d'ameliorer les conditions d'attribution des pensions de reversion dans
le regime general de la securite sociale.
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